

Elhunyt Bruzsa Ferenc

2020. szeptember 22-én elhunyt Bruzsa Ferenc karatemester, aki a magyarországi karate élet kezdetének, kialakulásának egyik meghatározó egyénisége volt.



1975-ben Dunaújvárosban kezdte meg karate pályafutását Pilizota Vinko jugoszláv származású karate oktató tanítványaként. Kis idő elteltével önálló csoportot alakított, és felvetette a kapcsolatot a Budapesten tevékenykedő – Antal János mester irányításával dolgozó – karate klubokkal. Áldozatos munkájának köszönhetően Dunaújvárosban erős csapat formálódott, amely a vidéki karateélet vezetőjévé vált, és erejét tekintve egyenrangú partnere lett a fővárosi egyesületeknek.

Testnevelő tanárként dolgozott a dunaújvárosi Ságvári Endre Általános Iskolában, ahol 1978-ban – Magyarországon elsőként – megalakította, elindította a szervezett gyermek karate oktatást. Testnevelésóráin – úttörő szerepet vállalva, példát mutatva, korát jóval megelőzve – eredményesen alkalmazta a karate mozgásanyagának tanítását, a karate egyedülálló nevelési értékeinek továbbadását. Felméréseket végzett, más sportágak gyermek képviselőivel hasonlította össze és elemezte karatékáinak általános fizikai és mentális felkészültségét.

Egykori tanítványai közül ma is többen aktív tagjai a magyar karateéletnek. Számtalan értékes versenyeredmény, eredményes versenyzők sora is jelzi munkáját.

1979-ben az elsők között szerzett JKA 1. Dan fokozatot. 1980-81-ben az egyik megalakítója lett a D. Papír SK. Karate Szakosztályának. Dunaújvárosban ekkor már összesen mintegy 150-200 különböző korú karatéka járt rendszeresen edzésekre. 1985-ben két és fél hónapot töltött Japánban – Börzsei Károly, Krepsz János, Hardi Róbert és Szűcs Tibor társaságában –, ahol a Taisho University csapatával edzhettek együtt.

A régi társak alighanem élénken (bár lehet, hogy nem a legnagyobb örömmel) emlékeznek Feri egyedülálló „ashi barai” technikájára, erejére, amely küzdelem közben a legváratlanabb pillanatokban a semmiből bukkant elő. A magyar válogatott egyik erőssége volt. A kemény munka után pedig nagyszerű társ volt a barátságokat erősítő kötetlen együttlétek alkalmával is.

Bruzsa Ferenc mester elhunytával a magyar karate társadalom megint szegényebb lett. Tiszteletet érdemel tevékenysége, amely része annak az időszaknak, amely hozzájárult a mai magyar karate kialakulásához, kezdeti fejlődéséhez.

Emlékét tisztelettel megőrizzük, legyen Neki könnyű a föld!

(S.L., egykori tanítvány)